

星事

沙溢胡可明年将结婚

由沙溢、宋春丽主演的电视剧《情与缘》近日在京举行开机发布会。现场沙溢透露与胡可将于明年结婚。谈及爱人胡可，沙溢描述道：“中国传统就是找大媳妇，胡可正好比我大三岁，抱金砖多好啊，现在我戏约不断。年龄小不等于成熟度低，我俩沟通没问题，而且特别默契。我每天都主动给她发短信，我对她的昵称是一部3D动画片中角色的名字。”

80后江姐变身茉莉花 音乐剧《茉莉花》今合肥首演

星报讯(记者 徐佳) 11月2日~8日，由空政文工团创作演出的中国音乐剧《茉莉花》将在合肥大剧院盛大上演。《茉莉花》讲述的是一个带有鲜明悲剧色彩的正剧故事。从合肥走出去的，青年歌唱家王莉在剧中不仅一人分饰两角，而且将自己擅长的美声唱法与流行唱法嫁接，将这部别具江南风情、民族风韵的作品唱出了浓浓时尚味。

曾创作过《为了谁》、《长城长》等不少耳熟能详歌曲、素有“旋律王子”美誉的著名作曲家孟庆云，为该剧创作了音乐，以民族音乐为基础，融入了多种现代风格的音乐元素，圆了他多年的江南水乡情结。二十多年前就曾执导过我国第一部音乐剧《搭错车》的著名导演王延松，熟练驾驭音乐剧艺术的叙事法则、时尚语汇和高度综合性表现力，把剧本所提供的这样一个美丽而传奇的故事，讲得格外生动。同时而该剧主角茉莉花则由合肥土生土长的女歌手王莉担纲，2004年她曾在第十一届青年歌手大奖赛上一鸣惊人，荣获美声组金奖，在空政文工团第五次复排的大型民族歌剧《江姐》中，80后的她扮演了“江姐”一角，本次在家乡父老面前出演茉莉花一角，王莉很是激动，除了表达感谢之情之外，还表示以后一定做好人，演好戏，一定要为家乡的父老乡亲增光。

老夫聊发少年狂 嬉笑怒骂蔡志忠



当初，谁也没想到搞了一辈子漫画的蔡志忠会去闭关十年研究物理。十年后，他小心地交出了闭关作业——“宇宙四部曲”。面对外人，他自比欧洲贵族，有钱有闲自然会去研究宇宙的起源。他嬉笑怒骂，老夫聊发少年狂；他随心所欲，天子呼来不上船。

邪

“我来北京四天，只吃了四碗面。”蔡志忠点上一根烟，微微扬起下颌。39年前，蔡志忠发现，吃完早餐后，“大脑便从天才变成猪头”，从此每天只吃一顿饭。如今，节衣缩食于他是种享受。“口中言少、心中事少、腹中食少、自然睡少，依此四少，神仙快了。”蔡志忠照着药王孙思邈的“四少养生诀”，保持饥饿和清醒。十年闭关研究物理期间，他曾有120小时不进食的记录。我问他，那是什么感觉？“72小时没有吃东西的时候是最聪明的。”他说，“其实冷不冷、饿不饿，很多时候只是心理状态，不是你真的很需要。”

62岁的蔡志忠觉得自己越老越聪明。年长让他更为温和敦厚，他说已经十几年没有生过气；而数学的训练让他变得敏锐有力，他绝少废话，反应敏捷，拿起鼠标摆弄电脑一点不比年轻人慢。他给记者们表演，计算他们的生日是星期几，无一失算。他有一套星期纪年公式，瞬间心算即能得出。

这只是客前表演的小把戏。他随身携带的黑皮小本上写满了数学公式，致密而工整。十年来，他共推算出一万个数学公式。1998年8月，50岁的蔡志忠到香港参加埠际杯桥牌赛，比赛结束返台后即宣布：要闭关三年，专心研究物理。但出关

的时间一再延迟，十年后，他小心地交出了闭关作业——《东方宇宙四部曲》。

痴

蔡志忠摆开电脑，掏出Itouch，得意地展示自己制作的动画。他让助理拿来啤酒和花生，边喝酒边欣赏。他喜欢给大家造出其乐融融的气氛。

他出身乡村小知识分子家庭，父母对蔡志忠极少管束，他从小知道要自己做主。“我们家每个人生而为主，从没有人问‘爸爸，把我们家这六个月饼全部吃光好吗？’——不用问的，你自己吃就好了。”“我们村庄里每个3岁半的小孩都知道自己要做什么，铁匠的孩子帮父亲打铁，牧童都是5、6岁带着小孩子，但我什么都会，所以我3岁半开始思考，到了4岁半我发现我的专长跟喜好就是画画”，于是，他决定只要不饿死，就要画上一辈子。

蔡志忠立志以画招牌画为终身事业，父亲并未阻拦。十年后他把自己画的四张稿子寄给出版社，对方愿意请他当职业漫画家，他决意休学北上。他把这个决定告诉父亲。父亲捏着报纸哼了一声：那就去吧。眼都没抬一下。

他做过很多次智商测试，结果都是180。我问他是否见过比他更聪明的人，

聂卫平打桥牌，他以前经常跟邓小平打牌。记得1995年还是1996年，有一次，我到北京跟聂卫平在一起，突然接到通知说，邓请你们去打牌，车就在楼下。我说我不可以去，为什么？你没跟我约啊，但我是约好接受《解放军报》采访的。

记者：要早知道自己的数学天分，会不会更牛？

蔡志忠：现在这样就挺好，因为我是图像思考。你有没有看见很多数学家像

他想了想，神秘一笑：我不好意思讲。

妄

1996年4月23日晚上，蔡志忠双脚盘坐。他全身上下开始不由自主地颤动。是不是清理佛像铜锈时中毒了？他想。他跑到医院检查血液尿液，并无异样。

他又找到当时台大电机所李嗣涔教务长(现任台大校长)，请他做脑波测试，但也没有给出一个解释，他感觉自己“有史以来最聪明的时候”来了。他请李嗣涔写出10个还未解决的物理难题，开始阅读科普书，以了解这些问题的真正物理含义，试图从问题中看穿其中端倪。

1998年9月3日，蔡志忠停止一切日常工作，闭关专心研究物理。第一次见面，他就眉飞色舞地告诉蔡聪明：他要把数学变成漫画。

十年间，蔡志忠画了约16万张物理数学画稿，写出的文字超过1400万字。在“四部曲”的文字里，时常跳出感叹号，不难看出蔡志忠闯入新领地后的惊喜与得意。

呆子一样？画画才会有形象思维，我是把画画当个工具到处用的，打桥牌也会用到。

记者：你会有强迫症吗？

蔡志忠：有，一点点。我没拿冠军不舒服。还有做事情，做到四分之一就开始加快速度，停不下来，我来北京第一个晚上写了一本书，64个故事加上序。第二个早上写了一个故事大纲，19页，我速度很快很快的。



三美女联手 “大闹天宫”

星报讯(记者 吴笑文) 星皓电影斥资4亿元人民币打造的3D魔幻大片《大闹天宫》已经低调开机，在昨日公布的第二批豪华阵容中，记者看到了因为怀孕和生子息影近两年的陈慧琳，和一线美女张柏芝、梁咏琪的名字。

据悉，《大闹天宫》讲述孙悟空连同牛魔王与天庭为敌，最终二人率群魔大闹天庭，逼使玉帝和众仙出手迎战。关于三人的角色，星皓负责人说：“孙悟空其实是女娲补天时候，遗落凡间的一块晶石，张柏芝在电影中出演的是女娲；在《大闹天宫》里虽然没有天蓬元帅什么事情，可是嫦娥与孙悟空和玉皇大帝有很多对手戏，梁咏琪在电影中出演这个重要的角色；而产后复出的陈慧琳第一部电影就交给了《大闹天宫》，在剧中她出演了普渡众生的观音菩萨，在电影中更有点化孙悟空弃恶从善的重要戏份”。

对话蔡志忠

记者：对于时间，你现在的感觉跟年轻时有何不同？

蔡志忠：理论上应该没有，我永远没有敷衍。我不想做的事情一定不会做，从小到大都是。我不想见高官，马英九的作家新春茶会每年邀请我，但我没有去过一次。我认为敬酒、说那些客套话很假，我宁可在家里看《Discovery》。

有个事比较好玩。我到大陆经常找